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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Mozione sulla Compagnia Barracellare.

L'anno duemilasedici addì dieci del mese di Novembre alle ore  19:45 nella sala delle adunanze 
Consiliari. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal T.U.EE.LL. e dallo Statuto comunale, sono 
stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano:

PRESENTI ASSENTI

XMATTANA SALVATORE  1

XGUISO EFISIO ANDREA  2

XSPIGA MIRKO  3

XMELIS MANUELA  4

XSALIS MASSIMILIANO  5

XSPANO MANUELA  6

 CABONI MICAELA X7

XMELONI GIANLUIGI  8

XSANNA ALESSANDRA  9

XMURA STEFANIA  10

XCOIS VITTORIO  11

XCASCHILI ANDREA  12

XMURGIA FRANCESCO  13

XMELIS IGOR  14

XBUONOMO ATTILIO  15

XPORCU MICHELA  16

 PINNA CLAUDIA X17

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente Gianluigi Meloni, assume la presidenza del 
Consiglio e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

La seduta è pubblica

Assiste il Segretario Comunale Dr.ssa Tegas Lucia che provvede alla redazione del presente verbale. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Consigliere di Minoranza Igor Melis illustra la mozione presentata in data 4.8.2016 dal Gruppo di 
Minoranza sulla Compagnia  Barracellare dandone lettura. 

Si riportano brevemente di seguito gli interventi, riportati integralmente nella registrazione agli atti 
e come da ripresa audiovisiva pubblicata sul sito istituzionale: 

- Il Consigliere Francesco Murgia fa un intervento  rafforzativo di quanto già detto dal Consigliere 
Melis. Ritiene che la situazione sia  Kafkiana, paradossale e fa una cronistoria, con riferimento ad  
uno scambio di lettere tra la Compagnia Barracellare e il Comune in cui ciascuno invitava l’altro a 
intervenire. Evidenzia che è previsto il rinnovo automatico della Compagnia, ma non quello del 
Capitano e non è prevista la proroga . La prorogatio può  essere data da chi ha il potere di nomina.  
Ribadisce che la situazione è  paradossale e delicata perché si tratta di persone che hanno l’uso delle 
armi. Hanno saputo che  c’è stata un assemblea  e vorrebbero sapere come è avvenuto. Ritengono 
che la situazione debba essere portata all’esame del Consiglio.  Ritiene si debba ridare serenità alla 
Compagnia nel rispetto della  norma regolamentare. 

- L’Assessore Manuela Melis, evidenzia  che, dalle parole della Minoranza emerge come la stessa 
condivida, la prosecuzione dell’attività della Compagnia Barracellare, braccio operativo 
dell’Amministrazione.  Sostiene di seguire  da tempo l’attività della Compagnia. Ringrazia i ragazzi 
che ne fanno parte. Esistono dei problemi al suo interno e c’è  la necessità  di rivedere le regole 
gestionali che sono cambiate rispetto a  10 anni fa, ciò incide nel meccanismo di ripartizione degli 
utili . Occorre quindi adeguare la situazione  alle nuove disposizioni . I ragazzi sono disponibili,  ma 
nella Compagnia c’è una carenza gestionale. Evidenzia che ieri si sono autoconvocati e hanno 
nominato un ufficiale , il  Sig. Mallus. Ritiene infine che la Compagnia Barracellare abbia le 
potenzialità per essere rilanciata. 
 
- Il Sindaco ritiene che sia un’occasione per fare chiarezza nella Compagnia Barracellare. Ricorda 
che era stata istituita  per le competenze previste dalla legge ed è stata confermata negli anni. Il 
Comune per l’importanza dell’attività svolta dalla Compagnia Baracellare ha sempre disposto 
rilevanti risorse. Attualmente la Compagnia è in regime di proroga, istituto che è previsto dalle 
norme. La Compagnia deve dare la terna dei tre nomi per la nomina del Capitano da parte del 
Consiglio Comunale. L’attività della Compagnia ha proseguito. Il rendiconto non è stato  presentato  
alla del 30 Giugno 2016, ma appena  consegnato, è stato approvato dalla Giunta nel giro di una 
settimana. Riteniamo che la Compagnia Barracellare sia importante per l’Amministrazione  e che 
all’interno ci debba essere maggiore serenità, perché si deve lavorare per unire e non per dividere. 

- Il Consigliere Igor Melis sostiene che hanno a cuore le sorti della Compagnia Barracellare e 
chiede al Segretario alcuni chiarimenti, in particolare se è regolare la procedura di nomina 
dell’ufficiale. 

- Il Segretario risponde che sulla materia ha attribuito la delega al dott. Efisio Alessandro Caschili, 
che ha l’esperienza e la professionalità  nella gestione per cui presume la regolarità, ma si riserva di 
verificare in dettaglio e di fornire la risposta. 



- Il Consigliere Francesco Murgia non si ritiene soddisfatto delle risposte perché  anche ieri, a suo 
modo di vedere,  non sono stati rispettati i regolamenti. Concorda sugli obiettivi, ma sul passato non 
concorda perché ritiene che non sono state rispettate le regole. 

- Il Consigliere Manuela Melis replica evidenziando di  non accettare l’accusa di non conoscere e 
non rispettare il Regolamento. Quindi dà lettura dell’art.8 del Regolamento che prevede la nomina 
di un ufficiale. Si rispettano le norme e le si applicano nel rispetto del buon senso. 

- Il Consigliere Francesco Murgia chiede di intervenire  per fatto personale.  Precisa di non aver  
detto che la Maggioranza non legge il Regolamento. 

- Il Sindaco precisa che ci sono degli istituti previsti per legge che valgono in generale. 



Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Lucia Tegas

IL PRESIDENTE

F.to Gianluigi Meloni
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